2025/11/11



任编辑:钱虹 制版编辑:包聪颖

走进反诈唤醒室 唤醒骗局"梦中人"

乌海讯"差一点就把一辈子的积蓄投进去了,真是想想都后怕!"11月4日,在乌海市公安局海南分局新启用的反诈唤醒室内,辖区居民周某攥着刚打印好的反诈考试满分试卷,向民警连连道谢。反诈唤醒室开放首日,便成功劝阻了一起虚假投资理财诈骗,为群众守住了数10万元的财产,也检验了全新反诈闭环机制的实战成效。

当日 14 时许,该分局情指中心接到预警:辖区居民周某在1小时内连续查询银行卡余额,并向陌生账户发起两笔小额转账,交易特征与近期高发的虚假投资理财诈骗高度吻合。这类诈骗往往以"先返小利"诱骗受害者加大投人,必须在大额转账前拦住他。该分局"不放心"电诈劝阻专班第一时间响应。

民警拨通周某电话时,对方语气急促且不耐烦:"我这是正规投资,老师说马上

要拉升了,别耽误我赚钱。"多次沟通无果后,民警通过社区网格员迅速锁定周某位置,最终在其准备前往银行办理大额转账时将其拦下,并引导周某来到刚启用的反诈唤醒室。此时,周某手机里的"投资导师"正不断催促其转人30万元"升级会员账户",声称"3日即可返利15%"。

走进反诈唤醒室,民警并未急于否定周某的"投资",而是先让他坐下观看专题警示视频。视频中,与周某经历高度相似的案例画面缓缓展开:诈骗分子通过社交平台添加受害者,先以"内部渠道""专家指导"获取信任,再通过虚假交易平台返还小额收益制造"稳赚不赔"的假象,最终在受害者投入大额资金后关闭平台失联。

在近一个小时的沉浸式宣教后,周某的情绪逐渐平复。当民警问及"如果对方让您追加投资,您还会转钱吗?"他坚定地摇头:"肯定不会了!刚才还觉得民警在多

管闲事,现在才明白是骗局。"在随后的反诈知识考试中,周某准确答出虚假投资理财诈骗的识别要点和应对方法,顺利通过考核

此次成功劝阻,正是海南公安分局 "线上巡查→第一时间见面劝阻→沉浸式 宣教→反诈考试巩固"闭环机制的生动实 践。该分局相关负责人介绍,该机制由分 局情指中心通过线上巡查,精准识别异常 交易,可疑通话等风险信号,由劝阻专班民 警第一时间介人,再通过反诈唤醒室的沉 浸式教育彻底破除受害者的认知误区,最 后以考试巩固宣教效果。

下一步,该分局还将持续优化预警机制,计划建设"VR和AI反诈体验舱",通过高度仿真的电诈场景,让预警对象"安全被骗一次",将反诈知识由"被动听讲"变为"主动体验",构建"肌肉记忆"式的防骗认知。 (张芙铭)

A

达拉特旗人民法院

召开发改案件评析会

树林召讯近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院组织召开发改案件评析会,聚焦案件质量提升,通过集中复盘、精准施策,推动审判工作提质增效。该院党组书记、院长苏金平出席会议并提出工作要求,该院党组成员郝治国主持会议,院领导班子、各业务部门负责人及全体员额法官参会。

会上,案件承办法官逐一汇报被 发改案件详情,围绕事实认定、证据采 信、法律适用等方面进行全面复盘,总 结经验教训并明确改进方向。评查领 导结合分管工作,针对个案个性化疏 漏及"事实核查不细致""类案规则运 用不足"等共性问题精准把脉,同步给 出整改方案。

会议强调,案件质量是审判工作的"生命线",发改案件评析是查找薄弱环节、统一裁判标准的关键举措。全体员额法官需以此次评析为契机,对照问题补短板,将评析成果转化为提升审判质效的实效。该院将围绕"公平与效率"主题,构建"以评促学、以评促改、以评促进"良性循环,推动审判工作高质量发展,筑牢司法公信力根基。

交通宣传进企业 警企共筑平安路

本报讯(记者 李谱新 通讯员 刘晓慧) 为进一步提升运输企业重点人群的道路交通安全意识,预防和减少道路交通事故的 发生,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂 托克旗大队组织民警深入辖区开展了普法 宣传活动。

活动期间,民警结合辖区内发生的货运车辆典型道路交通事故案例,开展了以案说法,重点剖析了事故成因,深入阐述了超速、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、驾车时接打手机等违法行为的严重危害,提醒广大驾驶人要引以为戒,切实增强安全意识,筑牢交通安全防线。

此次宣传活动进一步增强了企业人员的 交通安全意识和文明守法意识,为营造安全、 有序、畅通的道路交通环境奠定了坚实基础。

关爱外卖骑手 送上安全"套餐"

本报讯(记者 李亮 通讯员 任芷萱)为 从源头上强化外卖骑手的交通安全意识,有 效遏制道路交通事故发生,近日,鄂尔多斯 市公安局交管支队达拉特旗大队民警走进 辖区美团外卖站点,为外卖骑手送上一份内 容详实、针对性强的交通安全"套餐"。

活动中,民警结合"一盔一带"安全守护行动主题,围绕外卖骑手日常配送场景中的高频风险点展开宣讲。民警通过播放典型交通事故案例警示片、剖析事故原因的方式,深入浅出地讲解了"一盔一带"的重要防护作用、非机动车通行规则及恶劣天气行车注意事项,引导外卖骑手将交通安全理念内化于心、外化于行,在追求配送效率的同时,始终把遵守交通法规、保障自身与他人安全放在首位。

施工现场现身说法筑牢交通安全防线

赤峰讯 11月6日,赤峰市公安局交管 支队一大队宣传中队和岗勤六中队民辅警 走进赤峰中环路项目土建二标施工现场, 开展"文明交通 礼行天下"为主题的交通 安全宣传活动。

活动现场,民警通过现场讲解、案例警示、发放宣传单等方式,结合建筑工地交通及作业特点,针对性开展普法宣传。针对货车驾驶人,民警重点强调"四不"要求,即不超载、不超速、不疲劳驾驶、不酒驾,详细说明超限行驶对车辆制动性能的影响及事故危害,提醒驾驶人严守交通法规,保障施工现场和路人安全;针对务工人员出行多以电动车、摩托车及面包车为主的特点,详细讲解了骑乘电动车、摩托车正确佩戴安全头盔、驾乘汽车规范使用安全带的重要性,提醒大家拒绝闯红灯、逆行、违法载人载物、酒后驾驶等危险行为,确保施工过程中无交通安全事故发生。



音德尔讯 为进一步增强场所居民在日常生活中的应急处置能力,保障居民生命财产安全,近日,图牧吉强制隔离戒毒所组织社区居民开展了急救知识和消防安全培训。

此次培训邀请医护人员讲解了 突发情况下心肺复苏救助技能,以及 自动体外除颤器的使用方法。医护人 员通过通俗易懂的语言和直观的演 示,充分调动了居民的积极性,部分居 民还积极参与了实操演练。

在消防安全培训环节,社区工作 人员对火灾应对办法、消防器材使用 办法及常见火灾的预防等进行了讲 解,居民按照操作要领进行了灭火演 练。

此次培训,进一步提升了居民的 消防安全意识和应急自救能力,为建 设平安场所奠定了坚实的基础。

(陈晓红)

达拉特旗人民检察院

B

举办办案故事汇活动

树林召讯 为提振青年检察人员干事热情,日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院开展了"案牍间的青春担当"青年检察人员办案故事汇活动。

活动现场氛围热烈,来自全院各业务部门的12名青年检察官助理同台讲述办案故事。从守护北疆生态的执着坚守,到优化营商环境的探索实践;从关爱特殊人群的温情帮扶,到数字检察的锐意突破,一个个鲜活故事展现了新时代青年检察人员的责任与担当。活动最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

该院党组书记、检察长赵慧芳勉励青年检察人员要当好"追光者",以法治信仰践行使命;要做好"解题者",用"枫桥经验"化解基层矛盾;要当好"燃灯者",秉持"如我在诉"初心传递司法温情。 (任丹)

王爱召司法所

C

社区矫正传"温情"

树林召讯近日,社区矫正对象李某在鄂尔多斯市达拉特旗司法局王爱召司法所办理解除矫正手续时,真诚邀约工作人员参加自家的"杀猪菜"宴席,朴实话语道出对司法所工作人员的深切信任与感恩,成为司法所温情矫正的生动写照。

据悉,李某因故意伤害罪被宣告缓刑后,一度因他人偏见陷入自卑。王爱召司法所工作人员坚持耐心普法、心理疏导,并通过法律宣讲、观看教育片等方式引导其正视过往,用真诚关怀化解其心中阴霾。

72岁的社区矫正对象赵某,因社保 卡担保责任被冻结,导致生活陷入困 境。王爱召司法所获悉后迅速核实情 况并开具特困证明,主动对接达拉特旗 人民法院执行局沟通此事,最终协调为 其保留基本生活费。

王爱召司法所秉持"严管厚爱"原则,在严格规范社区矫正对象行为、坚守法治底线的同时,以人文关怀为纽带,精准解决实际困难。通过"刚柔并济"的矫正方式,助力社区矫正对象重拾信心、回归社会。 (武波)

这拉特政法。

舒缓身心"卸包袱" 提振士气鼓干劲

锡林郭勒讯近日,武警内蒙古总队 锡林郭勒武警某部开展了心理服务活动,为官兵提供了舒缓身心、释放压力的 全方位贴心服务。

活动期间,心理服务小组深人基层中队,通过问卷调查、团辅游戏、心贴心座谈等方式了解官兵的实际困难;开展"一对一"心理咨询服务,对问题难甄别、疑点难排除,心结难疏导的个案进行心理治疗,帮助官兵"卸包袱""解疙瘩"、调心情,鼓士气,引导官兵培养正确的自我

意识,保持健康的心理状态;通过面对面倾听的方式,让官兵在愉快的氛围中释放压力、舒缓心情,并运用认知疗法等技术,提升官兵问题解决、心态调整、情绪

解压等方面的自我调适能力。 通过此次活动,有效缓解了官兵的 心理压力,进一步提升了官兵的调适能 力,密切了内部关系,激发了广大官兵的 蓬勃朝气、饱满热情和昂扬斗志,为圆满 完成各项任务奠定了坚实基础。

(刘浩)

开展专项整治行动

本报讯(记者 李谱新 通讯员 杨桂梅) 为进一步规范出租汽车行业市场秩序,严厉打击非法网约车违法经营行为,切实维护乘客和合法经营者的权益,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克旗大队在辖区高速公路出入口及周边重要路段集中开展出租汽车行业专项整治行动。

行动中,该大队紧扣行业监管核心要素,畅通信息共享机制,分析涉嫌非法营运车辆活动规律,重点排查未取得《巡游出租汽车营运证》擅自从事营运等车辆,同时对巡游出租汽车不按规定使用计价器、议价不打表、乱收

规范运输市场秩序

费、拒载、甩客、故意绕道、强行拼客及 行车中驾驶人接打电话、聊天、吸烟、 "三超一疲劳"等行为进行全面排查。 对首次轻微违规的驾驶人,执法人员 现场普及《出租汽车驾驶员从业资格 管理规定》等法律法规,引导其自觉规 范运营;对无证运营、多次违规等严重 违法行为的驾驶人,依法严查重处,形 成有力震慑。

